

Biden told Netanyahu U.S. won't support an Israeli counterattack on Iran

 [axios.com/2024/04/14/biden-netanyahu-iran-israel-us-wont-support](https://www.axios.com/2024/04/14/biden-netanyahu-iran-israel-us-wont-support)

Aktualizováno před 6 hodinami -[Svět](#)

Scoop: Biden řekl Bibi, že USA nebudou podporovat izraelský protiútok na Írán



[Barak Ravid](#)

Americký prezident Joe Biden se v sobotu 13. dubna 2024 prochází po jižním trávníku Bílého domu.

Foto: Shawn Thew/EPA/Bloomberg přes Getty Images

Prezident Biden řekl [izraelskému](#) premiérovi Benjaminu Netanjahuovi během sobotního hovoru, že USA nebudou podporovat žádný izraelský protiútok [proti Íránu](#), řekl Axios vysoký představitel Bílého domu.

Proč na tom záleží: Biden a jeho vedoucí poradci jsou velmi znepokojeni, že izraelská reakce na íránský útok na Izrael by vedla k regionální válce s katastrofálními následky, uvedli američtí představitelé.

- Írán v sobotu večer místního času zahájil útočné bezpilotní letouny a rakety proti Izraeli jako odvetu za [nálet v Sýrii](#), který zabil nejvyššího íránského generála.
- "Z Íránu bylo vypáleno více než 200 dronů, řízených střel a balistických střel," řekl mluvčí IDF, kontraadmirál Daniel Hagari. Většina hrozeb byla zachycena mimo izraelský vzdušný prostor, řekl.
- Americký představitel obrany dříve uvedl, že americké síly v regionu sestřelily íránsky vypuštěné drony zaměřené na Izrael.

Ze zákulisí: Biden řekl Netanjahuovi, že společné obranné úsilí Izraele, USA a dalších zemí v regionu vedlo podle úředníka Bílého domu k neúspěchu íránského útoku.

- "Vyhráli jste. Vyhrajte," řekl Biden Netanjahuovi podle úředníka.
- Úředník řekl, že když Biden řekl Netanjahuovi, že USA se nezúčastní žádných útočných operací proti Íránu a nebudou takové operace podporovat, Netanjahu řekl, že rozumí.
- Americký ministr obrany Lloyd Austin v sobotu hovořil se svým izraelským protějškem Yoavem Gallantem a požádal Izrael, aby předem informoval USA o jakékoli reakci proti Íránu, uvedl vysoký izraelský představitel.

Co říkají: Biden ve svém prohlášení po výzvě uvedl, že americká armáda během minulého týdne přesunula do regionu letadla a torpédoborce proti balistickým raketám, což pomohlo Izraeli sejmout téměř všechny přilétající drony a rakety. Írán, Jemen, Sýrie a Irák.

"Řekl jsem premiérovi Netanjahuovi, že Izrael prokázal pozoruhodnou schopnost bránit se a porazit i bezprecedentní útoky - vyslal jasný vzkaz svým nepřátelům, že nemohou účinně ohrozit bezpečnost Izraele," řekl Biden.

Co sledovat: Biden řekl, že v neděli uspořádá telefonát s vůdci G7, aby koordinovali jednotnou diplomatickou reakci na iránský útok.

"Můj tým se zapojí se svými protějšky v celém regionu. A zůstaneme v úzkém kontaktu s izraelskými vůdci. A přestože jsme dnes nezaznamenali útoky na naše síly nebo zařízení, zůstaneme ostražití vůči všem hrozbám a nebudeme váhat přijmout všechna nezbytná opatření k ochraně našich lidí," řekl Biden.

Poznámka editora: Tento příběh byl aktualizován, aby objasnil, že Biden řekl Netanjahuovi, že nebude podporovat izraelský protiútok proti Íránu. Bylo také opraveno, aby odráželo, že Lloyd Austin je ministrem obrany USA, nikoli ministrem zahraničí.



Barak Ravid

Aktualizováno před 18 hodinami -[Svět](#)
[Írán zahájil odvetný dron a raketový útok na Izrael](#)



Na obloze Tel Avivu v Izraeli jsou vidět exploze po útoku z Íránu 14. dubna 2024. Foto: Mostafa Alkharouf/Anadolu přes Getty Images

Írán v sobotu večer místního času zahájil útočné bezpilotní letouny a rakety proti Izraeli jako odvetu za nálet v Sýrii , který zabil nejvyššího íránského generála.

Celkový obrázek: Je to první útok, který Írán zahájil ze své půdy proti Izraeli. Američtí představitelé se obávají, že izraelská odvetu proti Íránu povede k další regionální eskalaci.

Jít hlouběji (3 min. čtení)—→



Barak Ravid

Aktualizováno 12. dubna 2024 –Svět

Scoop: Írán varuje USA, aby zůstaly mimo boj s Izraelem nebo čelily útoku na vojáky.



Íránci se účastní uctění památky členů IRGC zabitých při úderu na konzulární přístavbu země v Damašku. Foto: Hossein Beris/Middle East Images/AFP přes Getty

Írán poslal zprávu Bidenově administrativě prostřednictvím několika arabských zemí začátkem tohoto týdne: pokud se USA zapojí do bojů mezi Izraelem a Íránem , budou americké síly v regionu napadeny, řekli tři američtí představitelé Axios.

Proč na tom záleží: USA a Izrael se připravují na Írán odvetu proti Izraeli za nálet, který minulý týden v Damašku zabil nejvyššího íránského generála .

Jít hlouběji (2 minuty čtení)—→



Biden se vrací do Bílého domu, protože je možný bezprostřední íránský útok na Izrael



Prezident Biden nastupuje do Air Force One na společné základně Andrews v Marylandu 12. dubna při odletu do Rehoboth, Delaware. Foto: Samuel Corom/AFP prostřednictvím Getty Images
Prezident Biden se rozhodl zkrátit svou víkendovou dovolenou a vrátit se v sobotu do Bílého domu ke konzultacím před možným iránským útokem proti Izraeli, uvedl Bílý dům.

Proč na tom záleží: Bidenovo rozhodnutí signalizuje, že Bílý dům si myslí, že iránský útok by mohl být bezprostřední a že k němu dojde během několika hodin, podle zdrojů znalých situace.

[Jít hlouběji \(2 minuty čtení\)](#)—→